

Уфа
Молодежный театр

1999г.

Три премьеры Молодежного

Элла Ибрафилова, театровед

Осенью Национальный Молодежный театр Республики Башкортостан открыл свой 10-ый юбилейный сезон.

Зрителям были представлены три премьерных спектакля: комедия Мустая Карима "Похищение девушки", которая с успехом прошла в рамках фестиваля, посвященного юбилею башкирского классика, комедия кулис "Вам бы здесь побывать!" по пьесе Майкла Фрейна "Театр" и история одной любви в спектакле "Два письма" по мотивам повести М. Карима "Долгое, долгое детство".

Режиссер Байрас Ибрагимов, взявшись за известную пьесу ("Похищение девушки") с огромной сценической историей и устоявшимися традициями, совершил почти невозможное: разрушил привычные рамки создания классической башкирской комедии, найдя совершенно новую художественную форму и стиль спектакля. История старенькой фотографии, рассказанная лицами, на ней же изображенными, стала основной кострукцией постановки. Персонажи популярной комедии обрели новый голос и иное звучание.



М.Карим "Похищение девушки"

Спектакль можно назвать скорее кинематографичным, нежели сценичным. В нем все подчинено законам кино, а не театра. В бешеном ритме меняются

кадры-мизансцены. Азнагул (заслуженный артист РБ И.Абдульманов) рассказывает о лихом похищении своей невесты; Давлетбай (И.Хабиров) признается в любви Туктабике (А.Кашанова), обещая ее украсть; Мухаметша (В.Камалов) расстроен из-за размолвки со своей возлюбленной Джамилей (Г.Гайсина); Котляхмет (А.Шайхутдинов), которому запал в душу рассказ Азнагула, решает похитить Джамилю; Азнагул, обнаруживший пропажу драгоценной Унганбики (народная артистка РБ Р.Салимгареева), бросается в погоню...

Четко выстроенные, раскадрованные сценки напоминают кино-фото пленку, отмеряющую мгновения уходящей жизни. Недаром внук Азнагула Иштимир (Ф.Сунагатов) весь спектакль не выпускает из рук фотоаппарат. Он и есть сам автор, мальчик-пионер, который превратился в зрелого мужчину и, перебирая свои старые фотографии, наткнулся среди них на одну, всколыхнувшую воды Леты забвения. И поплыли в жарком июньском воздухе аккорды